

**Витяг**  
**з протоколу № 8**  
**засідання кафедри менеджменту і маркетингу**  
**економічного факультету**  
**ДВНЗ «Прикарпатський національний університет**  
**імені Василя Стефаника**

**від 27 квітня 2020 року**

**ПРИСУТНІ:** Голова засідання – завідувач кафедри, д.е.н., проф. Ткач О.В., д.е.н., проф., Романюк М.Д., к.е.н., доц., Копчак Ю.С., к.е.н., доц. Михайлів Г.В., к.е.н., доц. Гринів Л.В., к.е.н., доц. Мацола С.М., к.е.н., доц. Гречаник Н.Ю., к.е.н., доц. Шурпа С.Я., к.е.н., доц. Благун І.І.

Запрошені: Попова О.М., Атаманюк В.Р., Бартків І.М.  
Секретар засідання – ст. лаборант Ціжма О.А.

**СЛУХАЛИ:** Про врахування пропозицій та зауважень до освітньої програми «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності» першого (бакалаврського рівня) рівня.

**ВИСТУПИЛИ:**

**Попова О.М., начальник відділу зовнішньоекономічної діяльності ДПВО Карпати** поділилася власним досвідом практичної діяльності. Звернула увагу на важливість підготовки фахівця управлінця в сфері ЗЕД як для потреб регіонального ринку та і держави загалом. Наголосила на особливому значенні конкретних компетенцій, якими повинен володіти менеджер у сфері ЗЕД, а саме здатності планувати та організовувати зовнішньоекономічну діяльність підприємств з урахуванням особливостей національного і міжнародного регулювання. Зазначила, що важливою складовою роботи менеджера у сфері ЗЕД є робота з зовнішньоекономічними контрактами. Тому розуміння структури контракту, порядку його укладання, особливостей кожної умови контракту є важливою умовою підготовки фахівців для даної сфери. Висловила вдячність кафедрі менеджменту і маркетингу за можливість долучитися до формування освітньої програми, що допоможе у підготовці фахівців для роботи у сфері ЗЕД.

**Атаманюк В.Р. менеджер ЗЕД ТОВ «Інтелком»** як випускниця спеціальності «Менеджмент ЗЕД» висловила вдячність кафедрі менеджменту і маркетингу за запрошення долучитися до удосконалення ОП. Також поділилася власним досвідом практичної роботи і наголосила на актуальності підготовки фахівців для роботи у сфері ЗЕД за сучасних умов, коли набувають інтенсивного розвитку процеси міжнародної економічної інтеграції, посилення співробітництва України та ЄС в рамках угоди про зону вільної торгівлі, міжнародного поділу праці, глобалізації світового господарства. Повністю підтримала думку О.М. Попової, щодо важливості розуміння майбутніми управлінцями у сфері ЗЕД

структури і процедури укладання зовнішньоекономічних контрактів.

В якості побажання щодо подальшого розвитку освітньої програми «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності» запропонувати ввести в навчальний план дисципліну «Міжнародний маркетинг» і зазначила, що знання щодо вибору зовнішніх ринків та стратегій виходу на них є вкрай важливими у роботі менеджера ЗЕД.

**Бартків І.М. віце-президент Івано-Франківської Торгово Промислової Палати** зазначив що включення регіонів України в глобальний економічний простір передбачає поглиблення зовнішньоекономічної співпраці між вітчизняними та іноземними суб'єктами господарювання. Активізація зовнішньоекономічних відносин суб'єктів ЗЕД можлива через вдосконалення та розбудову ефективної системи зовнішньої торгівлі, стимулювання експортно-імпортних операцій, залучення іноземних інвестицій. За даних умов виникає потреба у підготовці фахівців, які б володіли необхідними знаннями та навичками для роботи у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Ігор Мирославович підтримав думку колег, що сучасний менеджер у сфері ЗЕД повинен розуміти стратегії виходу підприємств на зовнішні ринки, бути здатним вести переговори з іноземними контрагентами, складати типові контракти та вміти формувати ціну при здійсненні зовнішньоторговельних операцій з урахуванням валютних ризиків і форм розрахунків. Запропонував по можливості посилити підготовку фахівці з акцентом на викладання професійних дисциплін іноземною мовою.

**УХВАЛИЛИ:** врахувати пропозиції стейкхолдерів і сформувати додаткові компетентності та програмні результати навчання для внесення їх в ОП Менеджмент ЗЕД для поглиблення підготовки менеджера у сфері ЗЕД та обговорити і затвердити їх на наступній робочій зустрічі.

**РЕЗУЛЬТАТИ ГОЛОСУВАННЯ:** «ЗА» - одностайно.

«ПРОТИ» - немає.

Завідувач кафедри,  
д.е.н., професор

Секретар,  
ст. лаборант

О.В. Ткач

О.А. Ціжма